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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MARTES VEINTICUATRO DE JUNIO DEL DOS MIL 

VEINTICINCO  

 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los veinticuatro días del mes de junio de dos mil veinticinco a las 

catorce horas, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del 

Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes 

señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, CAÑIZARES PLÚAS 

MADELINE, HINOJOSA CHÓEZ LINA, LEON HERRERA JULIO CESAR, NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, PARIS MORENO TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, Y 

VILLEGAS RUIZ LEYDA CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. KARLA VERA, 

PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL (S) Y ABOGADO CARLOS CENTENO CHAVEZ, 

SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S). 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 

bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señor Secretario constate el 

quórum reglamentario. 

 

ABOGADO CARLOS CENTENO CHAVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S).- 

Con su venia señor Alcalde. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; 

HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; 

PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, 

PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, PRESENTE. 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señor 

Secretario. 

 
1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MIÉRCOLES 

DIECIOCHO DE JUNIO DE 2025. 

  

3º AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR 

ALCALDE DE LAS ESCRITURAS PÚBLICAS DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN LA 

PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A 

FAVOR DE: 

  

 MORÁN TORRES VIVIANA TRINIDAD 

  

4º AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO: 
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      ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-151-0-0-6, 

UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA SANTIAGO LÓPEZ CASTRO, A 

FAVOR DE MURILLO HERRERA JOSÉ ANTONIO Y SÁNCHEZ MORENO 

CLARIBEL ROXANNA. 

 
CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, señores concejales propongo y 

elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada 

por Señor Jorge Briones Herrera, Doctora Madeline Cañizares Plúas y Abogado Julio León 

Herrera, Concejales del Cantón.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

HUACÓN CASTRO VERÓNICA, A FAVOR; LEÓN HERRERA JULIO, A FAVOR; PARIS 

MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DEL MIÉRCOLES DIECIOCHO DE JUNIO DE 2025. 

 

CONCEJAL LEON HERRERA JULIO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, propongo y 

elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada 

por Señor Jorge Anchundia Tello, Doctora Madeline Cañizares Plúas e Ingeniero Tomas 

Paris Moreno Lavayen, Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:  

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; LEÓN HERRERA JULIO, PROPONENTE; 

PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, Bueno yo previo a mi votación en cuanto a la aprobación del acta 

de la sesión anterior, aprovechando que esta Madeline hoy acá presente, nosotros en la 

semana pasada tocamos un punto. Bueno previo a lo que estaba también dentro del orden 

del día que era lo del informe del presupuesto, en cuanto a tocamos el tema de importancia 

de poder conversar y trabajar en mesa de trabajo posterior con la comisión de 
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planificación y presupuesto para poder solicitarle a usted doctor en el futuro presupuesto 

del año 2026 sería el poder tener un mayor presupuesto para las actividades que concierne 

al turismo, que también involucra el festejo, pero de una manera como lo hablábamos la 

semana pasada de una manera óptima, y que pues realmente beneficia a este sector que ha 

estado en los últimos tiempos, digamos atrofiado por las problemáticas que han pasado si 

vamos a hablarlo desde el COVID los festejos de reinados y todo eso han quedado 

relegados si vamos a pensarlo así desde aquí recordándolo así y no deja de ser menos cierto 

que el turismo y el comercio también está muriendo dentro del Cantón a merced de la 

delincuencia y también bueno hasta cierto punto hay que reconocer que la Municipalidad ha 

trabajado aportando invirtiendo también idóneamente en infraestructuras que benefician 

cómo lo ha hecho con los mercados municipales. Tenemos la plaza gastronómica del frente 

que hace unos días vi en redes sociales que intentaban atacar esta obra que es muy bonita y 

se basaban diciendo que pues este es una obra muerta que está abandonada, no recuerdo en 

qué red de estas vi un video y pensé en la importancia de poder de poder impulsar Doctor 

desde el Municipio mismo, yo ya creo que esto viene más en el tema de área administrativa, 

que más bien podamos de alguna manera pedirles a las áreas pertinentes. En este caso ya 

sea turismo, ya sea comunicación social por qué no decirlo que tienen que trabajar en 

estrategias en proyectos o ciertas iniciativas que aporten a que estas áreas sean de alguna 

manera, como como por qué no decirlo como cuando tenemos un negocio invertir en 

publicidad en estrategias en algún tipo de promoción, qué sé yo, o sea creo yo me pongo 

dispuesta no como miembro de la Comisión de urbanismo y miembro también de la Comisión 

de planificación y presupuesto podernos reunir a futuro Tomás, ya que estás aquí tú 

presente como presidente de la comisión y buscar algún tipo de solución guía o de pronto o 

conversación también este como comisión de festejo Madeline y poder ver qué se puede 

promover a futuro en el cual el doctor pues nos apoye también una un presupuesto mayor 

para lo que es turismo y ver de esta manera el impulso al pequeño comerciante. Por otro 

lado, también voy a ser insistencia una vez más en poder apoyar a la moción que presente 

del proyecto de las dos ordenanzas que presente y que tiene que ver también con este 

apoyo para los pequeños comerciantes, las ordenanzas que establece el marco jurídico que 

regula los planes pilotos que sirvan de estímulo a los trabajadores autónomos y 

comerciantes, minoristas el Cantón dos ordenanzas para el fomento de la economía popular 

y solidaria en el Cantón Daule de estas dos ordenanzas. Yo también propongo a los 

compañeros miembros del Consejo que en algún momento podamos reunirnos. Yo les puedo 

si necesito llegar al punto de poderles explicar de manera oral verbal, conversar conocer de 

estas ordenanzas y podamos trabajarlas aportar algo más, ya que el área de jurídico tiene 

mucho trabajo y no puede trabajar con estas ordenanzas que son de intervención para y 

apoyo y beneficio para el pequeño comerciante, yo creo que ya tenemos que poner un poco 

más de esfuerzo de nuestra parte y que no queden estos trabajos, porque una vez más voy 

a reiterar a mí me cuesta mi tiempo y también ideas el poder apoyar y cumplir con mi 

trabajo como como legisladora de aquí de la municipalidad del Cantón Daule, entonces yo 

una vez más me pongo a disposición que podamos reunirnos para poder hacer promover con 

las áreas diferentes de aquí de la Municipalidad, como miembros de comisiones como 

Concejales como proponentes también del Concejo y de esta manera apoyarle Doctor en 

este trabajo, que también tenemos que reconocer usted no puede estar en todos lados, hay 

personeros del municipio que lo están haciendo quedar mal en la labor dirigiendo las áreas 

administrativas, hace unos días también vi y hace un rato que estaba digamos redactando 

algo de lo que iba a intervenir y estaba viendo una publicación donde me han etiquetado del 

mal mantenimiento que hay en las áreas recreativas del malecón municipal, y es feo que nos 

tengan que etiquetar a nosotros como personeros aquí del Municipio cuando realmente esas 
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son trabajos que usted delega y hay el presupuesto, ganan sueldos para administrar de 

manera efectiva, diligente y también contratando a la gente adecuada para que haga ese 

trabajo, que es de mantener limpio de darles, mantenimientos de impulsar el turismo de 

buscar áreas, de articular con las entidades pertinentes, la seguridad también y de 

mantener vigilado esta inversión tan grande que nos costó a todos los dauleños y qué pena 

que esté en abandono y que también nos tengan que a todos exponernos, como que si 

realmente no trabajáramos o no aportáramos sobre todo a nuestra labor,  en cuanto al 

punto del orden del día A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE 

DEL SEÑOR ALCALDE DE LAS ESCRITURAS PÚBLICAS DEL SOLAR MUNICIPAL, 

UBICADO EN LA PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL 

“ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

  

 MORÁN TORRES VIVIANA TRINIDAD 

 
CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

posterior a la documentación que han presentado, propongo y elevo a moción que se apruebe 

el tercer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Jorge Anchundia 

Tello, Abogado Julio León Herrera e Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen, Concejales del 

Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:  

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; LEÓN HERRERA JULIO, A FAVOR; PARIS 

MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO: 

  

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-151-0-

0-6, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA SANTIAGO LÓPEZ 

CASTRO, A FAVOR DE MURILLO HERRERA JOSÉ ANTONIO Y SÁNCHEZ 

MORENO CLARIBEL ROXANNA. 
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CONCEJAL TOMALÁ NAVARETE PEDRO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello, Abogado Julio León Herrera e Ingeniero Tomas 

Paris Moreno Lavayen, Concejales del cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:  

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; LEÓN HERRERA JULIO, A FAVOR; PARIS 

MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

Siendo las catorce horas y cuarenta minutos, habiéndose agotado los puntos de la agenda 

se da por culminada la sesión ordinaria del martes veinticuatro de junio de dos mil 

veinticinco, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

  

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar                                     Ab. Carlos Centeno Chávez 

   ALCALDE DE DAULE                        SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S) 
 

 

 


